

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (1630)

ЧЕТВЕРГ
19 августа 1943 г.Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили город КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование «КАРАЧЕВСКИХ», и впредь их именовать:

16 гвардейская Карабинская стрелковая дивизия.
84 гвардейская Карабинская стрелковая дивизия.
238 Карабинская стрелковая дивизия.
369 Карабинская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
15 августа 1943 года.

Организованно проведем озимой сев

Уже два дня в колхозах района идет массовый сев озимых культур.

Ряд колхозов начал эту важнейшую государственную кампанию раньше срока, установленного графиком райкома ВКП(б) и райисполкома.

Первым в районе вступил в сев колхоз „Искра Ильича“, Берийдянского сельсовета. Отвечая на призыв XIV пленума областного комитета партии, этот колхоз увеличивает посев озимых культур на 40 гектаров.

Замечательный пример Берийдянцев безусловно заслуживает самого активного подражания. Возможность расширения озимого клина есть в каждом колхозе, надо только использовать каждый клочок земли.

Пленум Областного комитета партии, обсуждая вопрос о проведении озимого сева, обратил главное внимание партийных организаций на то, чтобы сев был проведен в 10—12 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, павловские колхозники объявили фронтовой декадник и решили озимой сев закончить на 3 дня раньше срока, установленного пленумом областного комитета партии.

В дни фронтового декадника люди готовы работать с еще большим трудовым подъемом, стараясь отличаться и получить право называться гвардейцами колхозного тыла.

Задача партийных организаций — стать во главе этого трудового подъема, шире развивать социалистическое соревнование пахарей, севцов, бороновальщиков, помочь им добиться таких же успехов на озимом севе, как и на весеннем.

Партийные организации должны провести такую работу, после которой бы люди поняли, что они выполняют большое государственное дело, что от их работы во многом зависит судьба урожая будущего года.

Секретари партийных и комсомольских организаций обяза-

ны сами быть в поле, беседовать с людьми и умело помогать им преодолевать трудности, учтывая при этом, что на пашне работают в большинстве подростки и женщины, они нуждаются в помощи.

Сев озимых культур проходит в самый разгар уборки урожая. Но большой объем работ не дает права снижать качество озимого сева. Тем не менее в некоторых колхозах спереди же дней отмечены факты неорганизованности и нарушений правил агротехники.

В Криушинском колхозе „Новый путь“ (пред. тов. Козин) ради спешки большая площадь засеяна ручным способом, в то время как сеялки простаивают. Правление колхоза и агроном т. Саулова допустили этим самым нарушение постановления XIV пленума Горьковского обкома ВКП(б) о проведении озимого сева.

В колхозе имени Калинина, Ахсаевского сельсовета, не выполняется график подготовки почвы под сев. Вместо 18 га в день, там вспаивают по 7 га. Такая низкая производительность труда грозит колхозу срывом проведения озимого сева в сроки, установленные райкомом ВКП(б) и райисполкомом.

Очень плохо на подготовке почвы используется крупный рогатый скот. В том же колхозе им. Калинина графиком предусмотрено ввести в упряжку 7 обученных коров, но пока еще ни одна из них не работает.

Перечисленные недостатки присущи и ряду других колхозов. Устранить их надо сейчас же и в дальнейшем их не допускать.

Наш район должен посеять озимую рожь и пшеницу на площади 10.200 гектаров в установленные областью сроки — к 28 августа.

Дело чести коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза сократить эти сроки, закончить сев 25 августа на высоком агротехническом уровне.

ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

Об обращении колхозников колхоза „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области по проведению фронтовой декады по завершению уборки урожая

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 12 августа 1943 г.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Трактор“, Павловского района, обратившихся ко всем колхозникам работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 15 по 25 августа фронтовой декады по завершению уборки урожая.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это об-

ращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза „Трактор“ о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, управления колхозов, руководителей МТС и

совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться завершения уборки колосовых, бобовых культур и семянников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе, а также мобилизовать силы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и проведение осеннего сезона.

ОБКОМ ВКП(б).

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армии городов Орел и Белгород. Взятие Орла, который немцы укрепляли в течение почти двух лет, свидетельствует о том, что Красная Армия в ходе войны выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Красная Армия не только выдержала нападок фашистских бронированных полчищ, но, взяв инициативу в свои руки, сама перешла в решительное наступление и освобождает ежедневно от фашистских разбойников все новые города и села.

Приветствуя славных защитников Родины в связи с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что недалек тот радостный день, когда враг будет окончательно изгнан из пределов Советского Союза. Успехи бойцов на фронте вливают в нас, работников тыла, новую энергию, зовут к неустанным трудам для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В настоящее время во всех колхозах проходит уборка урожая. Эта важнейшая военно-хозяйственная задача является нашим фронтом. Мы хорошо знаем, что от быстроты и качества уборки урожая в немалой степени зависят успехи на фронтах войны. «Уборка — дело сезонное», — указывал товарищ Сталин, — и она не любит ждать. Урал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

С полным сознанием своего долга перед Родиной, Красной Армией, воодушевленные приказом товарища Сталина, мы решили провести в своем колхозе с 15 по 25 августа фронтовую декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу озимых и яровых культур на площади 994 га к 20 августа.

2. Скирдование хлебов провести до 23 августа.

3. На всей площади провести сгребание и сбор колосьев, для чего привлечь 250 школьников и подростков. Провести приемку каждого гектара убранных площадей комиссиями по качеству, выделенной правлением колхоза.

4. В период декадника обмолотить хлеб с 50 проц. уборочной площади.

5. К 18 августа полностью рас-

считаться с государством по хлебопоставкам в количестве 156 тонн, а к 25 августа выполнить план сдачи звончей, кроме поздних культур, и не менее 70 проц. картофеля.

6. До 17 августа скосить и заскирдовать семянниками клевера с площади 80 га.

7. Осенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Все уборочные работы проводим по четкому графику. Молодить и скирдовать хлеба будем круглые сутки. Косовицу проводить от заря до зари.

На вывозку хлеба на приемные пункты Заготовки, на подвозку снопов и другие транспортные работы привлечем 32 головы крупного рогатого скота.

В шарках размерах применим ручную подноску снопов к скирдам. Рабочую силу расставим так, чтобы все колхозники и колхозницы, старики, подро-

стки и школьники были заняты на уборке, чтобы каждый вложил свою долю труда в дело борьбы за высокий урожай.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Горьковской области поддержать наше предложение, по-боевому включиться в провести фронтовую декаду по завершению уборки урожая.

Уберем военный урожай быстро, высококачественно и без потерь!

Будем работать, не покладая рук, не оставим в поле ни одного колоска, досрочно выполнив свои обязательства перед государством. Своим самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии.

Все ваши силы на помощь фронту, на разгром врага!

Да здравствует геройская Красная Армия и ее мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению общего собрания колхозников письмо подписано:

Председатель колхоза — НОГТЕВ; секретарь парторганизации — ПОТАШЕВА; секретарь комсомольской организации — БОРИГИН; полевод — КОЖИН; бригадир — ШАНКОВ, СОРОКИН, ГУСЕВ, МОРОЗОВА, КРАЮШКИНА, БЕДИНА; колхозники-стахановцы: СОРОКИНА, ПУХОВА, УХЛОВА, ЛОЗИН, КОМЕНДАНТСКИЙ.

Работать для фронта, не покладая рук!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносится

передовики уборки урожая 1943 года



МИЛНИНА Т. А.

— овощевод колхоза „КОЛХОЗНАЯ ИСКРА“, Василь-Сурского поссовета. По-фронтовому работает на порученном ей участке колхозного производства. Первой в районе вырастила огурцы и помидоры и выполнила по ним госпоставки.

ЗАЛЮБИНА А. Г. — жена колхоза „12 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“ сжигает серпом по 0,41—0,42 га при норме 0,13 га

МАКАРОВА А. Ф. — колхозница колхоза „12 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“. На уборке хлебов сжигает косой по 0,80—0,90 га при норме 0,40 га.

ЧАЛОВА П. М. — жена колхоза „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“, Ивановского сельсовета. Несмотря на свой преклонный возраст, выполняет на житве по 2 нормы.

КОСТЕРИН Ф. П. — ездовой колхоза „ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ“. Его лошадь имеет хорошую упитанность, всегда чистая. Он перевыполняет нормы на порученных ему транспортных работах.

ЛУКОНИН ВАЯН — подросток-пахарь колхоза имени Калинина. На подготовке почвы под озимый сев систематически выполняет норму вспашки на 150 проц. Проявляет большую заботу о закрепленной за ним лошадью.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 11 по 17 августа 1943 г.)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, разыграв наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 650 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карабачев и Киздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвастовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карабачев. Противник, спирясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы заняли высоты, прикрывающие подступы к городу, и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карабачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карабачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 пушек и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6.500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 19 радиостанций, 12 различных складов и много боеприпасов. Завяг город Карабачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карабачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское, Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станци-

ями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава.

Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбили контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офи-

На снимке: Стрелок-радист гвардии старшина орденоносец Николай Ильин. В одном из недавних вылетов его самолет был атакован тремя вражескими истребителями. Одной длинной очередь Н. Ильин сбил преследовавшего противника, два других повернули обратно.

Фото Е. Халдея. Фотокорреспондент ТАСС.

Почему колхоз „Волжанин“ отстает в уборке

В колхозе „Волжанин“ уборка урожая в разгаре. Озимые уже убраны, 200 гектаров ржи засыпано, идет жнивье яровых. Казалось бы, что все в порядке, но за этими цифрами скрывается неприглядная картина. Колхоз отстает в уборке. Ему надо убрать еще около 400 гектаров зерновых, 24 га льна.

По графику в жнивье должно участвовать 285 человек. В первые дни на работу выходило до 250 жнеи и вязальщиц, но сейчас работает на много меньше. Как правило, сомовские колхозники работу вачивают часов в 9–10, когда нарядят бригадир, с поля уходят рано. У руководителей колхоза вошло в привычку ссылаться на дождливую погоду, между тем они не используют для скирдования и других работ лунные ночи.

Не с полной нагрузкой используються на уборке 2 жнеи и 2 лобогрейки, они работают лишь в одну смену.

На жнивье отсутствует индивидуальная сдельщина. Жнеи работают группами по 4–10 человек, труд их обезличен.

В последние дни в колхозе участились случаи прогулов и опозданий. В ясный, погожий день звеньевая Клавдия Румянцева ушла по своим делам в Василь-Сурск, так же поступили и колхозницы Чалухина Е. и Сисина Елизавета. Сорвали работу на жнивье колхозники Осокин и Мокеев. Каждый из них оштрафован на 5 трудо-

дней, но широкие массы колхозников не знают этого решения. Уборка идет давно, но когда здесь начнут обмолот — неизвестно. Только 14 августа выяснилось, что движок молотильного агрегата требует ремонта. Это создает угрозу затянуть молотьбу и выполнение государственных поставок.

Отставание колхоза на уборке является прямым следствием плохой постановки партийно-массовой работы партийной организации.

Здесь пренебрегли таким могучим средством мобилизации масс, как социалистическое соревнование. Колхоз ни с кем не соревнуется. Весной на общем собрании было решено соревноваться с фокинским колхозом „Красный май“. Были приняты условия соревнования. Но договор так и остался не оформленным. Нет соревнования и заготовках сельхозпродуктов не нашла возможным прочитать сама.

Коммунисты Рогожина, Щеланкова, Зайцева не ведут политику массовой работы среди колхозников не потому, что не хотят, но они не могут. Даже о решениях XIV пленума обкома они не знали до тех пор, пока не услышали на партийном собрании. Коммунисты колхоза замыкаются в скорлупе своей узкой работы и не считают себя ответственными за жизнь и работу колхоза.

Колхоз „Волжанин“ должен и может занять передовое место в районе, для этого требуется поднять организационно-партийную и политико-массовую работу на уровень задач, поставленных перед колхозным крестьянством Великой Отечественной войны.

Е. Кацман, В. Пищюкова.

В фонд здоровья защитников родины

В колхозах Чугуновского сельсовета широко развертывается движение за создание фонда здоровья защитников родины.

По примеру колхозников Чкаловского района, члены сельскохозяйственной артели „Ударник“ постановили внести в этот фонд по несколько литров молока каждому хозяйству.

В колхозе имени Крупской жена фронтовика Мария Петровна Галина первой внесла в фонд защитников родины 15 литров молока и полтора десятка яиц. У 70-летнего Ивана Прокофьевича Шилова на фронтах отечественной войны сражаются 3

сына и 2 сына. Он горячо поддержал начинание чкаловцев, внес 15 литров молока и десять яиц и призвал членов своего колхоза последовать его примеру.

Всего по этому колхозу собрано в фонд здоровья защитников родины 800 литров молока и 200 яиц.

Колхозники сельхозартели имени Сталина собрали в фонд здоровья защитников родины 720 литров молока.

Сбор молока и других продуктов в фонд здоровья защитников родины продолжается.

А. Саулов.

Завоевали Красное Знамя

Фокинский варзавод из месяца в месяц перевыполняет производственную программу, держит первенство среди предприятий облпищерма.

Июльскую программу завод выполнил на 288 проц., дав прирост продукции против июня на 335 проц. За хорошую работу в июле исполнком Горьковского облсовета присудил заводу переходящее Красное знамя Областного Совета и премировал директора варзавода

Н. Александрова.

Овощи — фронту

Наступила пора сдачи овощей государству. Передовые колхозы района по сдаче овощей — „1 Мая“ (Стары), „Красная сосна“ (Разненъ), „Советская деревня“ (Ивановка), „Красная Армия“ (Белавка), им. 17 партсъезда и другие — ежедневно направляют на приемные пункты „Торговладоово“ десятки центнеров сочных высококачественных овощей для отправки их нашим доблестным защитникам Родины.

К. Юдин.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает расгущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны.

Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах. Так, Болгарская газета „Дневник“ пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета „Курентул“, указывая на то, что „немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских“, добавляет: „Мы не представляем себе, что будет, если немцы выдержат этих ударов“.

Шоры говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Типография газеты «К. Р.»
МЦ—01880 Завод № 301